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Kære Søren Andersen

Tak for dit brev af 30. september 2010, hvor du anfører, at den såkaldte nettomålerordning er 
blevet omformuleret, således at en gruppe af potentielle investorer ikke kan udnytte ordnin-
gen, idet det ikke er muligt at tilslutte et solcelleanlæg et vilkårligt sted på elnettet og samtidig 
nettoafregne.

Med nettomålerordningen, der også kaldes nettoafregning, er producenter af elektricitet frem-
stillet ved vedvarende energi fritaget for at betale afgifter, PSO mv. af den elektricitet, som di-
rekte bruges af producenten. For små solcelleanlæg tilsluttet elinstallationen i en bolig er den-
ne afregningsform særlig gunstig, idet opgørelsen af egetforbruget kan ske på årsbasis i mod-
sætning til alle andre VE-anlæg, hvor opgørelsen af egetforbruget sker på timebasis.

Efter vedtagelsen af skatteministerens lovforslag før sommerferien er mulighederne for netto-
afregning på årsbasis fra 1. juli 2010 blevet udvidet til at gælde alle små VE-anlæg på op til 6 
kW tilsluttet elinstallationen i en bolig eller anden ikke-erhvervsmæssig bebyggelse. 

Betingelserne for at kunne anvende nettoafregning på årsbasis for solcelleanlæg er ikke æn-
dret i forhold til tidligere. Det er således et uændret krav, at anlægget skal være tilsluttet elin-
stallationen i boligen og derfor beliggende på forbrugsstedet. 

Muligheden for at tilslutte et solcelleanlæg et helt andet sted i elnettet end i den private instal-
lation og samtidig kunne nettoafregne på årsbasis eksisterede således heller ikke før udvidel-
sen af ordningen.

Med venlig hilsen

Henrik Lawaetz

Det Energipolitiske Udvalg 2009-10
EPU alm. del Svar på Spørgsmål 226
Offentligt


